19. О. 1998. В какое время суток, и в какой точке небосвода происходит верхняя и нижняя кульминация Сириуса (( = –16o39/, ( = 6h39m) в Могилеве (( = 53o54/) в день олимпиады. Решить ту же задачу для антипода (жителя Земли находящегося на противоположном конце ее диаметра). Примечание: положение светила на небосводе определяется его горизонтальными координатами.

[image: image1.wmf]B

н

90,90

oo

hh

dd

=-j+=j+-

.
Подставляя данные, получаем:
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Время кульминации определяем с помощью подвижной карты звездного неба.
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Как видно из чертежа:
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Таким образом, верхняя кульминация Сириуса в Могилеве проходит в точке небосвода с координатами
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местного солнечного времени, а нижняя кульминация – в точке с координатами 
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Как видно из чертежа, верхняя кульминация для антипода происходит в точке с координатами 
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,а нижняя – в точке с координатами 
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При определении времени было учтено, что время кульминаций не зависит от положения наблюдателя (имеется ввиду местное время).
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